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会議録 

会議の名称 平成22年度 第6回環境審議会 

開催日時 平成23年1月14日（金曜日） 14時00分から16時00分まで 

開催場所 エコプラザ西東京 講座室2  

出席者 

委員：赤司委員、勝村委員、清水委員、田辺委員、齋藤委員、豊永委員、

大森委員、佐々木委員 

事務局：金谷みどり環境部長、小関環境保全課長、田中環境計画係長、佐

藤（理）主事、佐藤（奈）主事 

議題 

1 開会 

2 議題 

（1）組織作り・連携の方向性について 答申案 

（2）その他 

3 閉会 

会議資料の

名称 

資料No.1 環境審議会 答申案 

資料No.2 組織体制イメージ図 

資料No.3 環境審議会 答申案についての意見（清水委員提出） 

記録方法 □全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ■会議内容の要点記録

会議内容 

1 開会 

本日は御所窪委員、前島委員が都合により欠席。 

 

○会長： 

事前に送付した答申案について議論したい。答申案の作成に当たっては、これまでの

審議会で論議した内容をできるだけ忠実に盛り込めるように今までの会議録を参考にし

た。また、会長の独断と偏見に陥らぬよう、事務局の意見を聞きながら当審議会の意思

を曲げることのないよう留意しながら案文を作成した。本日の審議会で若干の修正のみ

で終われば、次回は市長に対し答申したい。ただし、基本的に議論を深める必要があれ

ば、もう一度審議会を開きたい。 

 

（会議録確認） 

前々回、前回会議録について、一部修正のうえ、確定した。 

 

2 議題 

（1）組織作り・連携の方向性について 答申案 

○会長： 

（資料No.1を説明） 

 

○清水委員： 
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（資料No.3を説明） 

全体的にそうだが、組織体制について、エコアクション21にあまり触れられていな

い。エコアクション21の活動は環境基本計画等に基づく実行部分であり、エコアクショ

ン21の成果は、環境基本計画等の見直しに反映されなければならない。 

環境基本計画と環境方針の2本立てではなく、一体となって市の環境活動計画が行わ

れているということを明確化したい。 

企画部門は充実したけれども、実行部門が明確ではないことが課題だと思う。 

 

○会長： 

（資料No.2を説明） 

企画・総合調整部門と実行部門を分けた。 

 

（意見交換） 

・市民・行政・事業者が協同しながら実行するという部分が抜けているのではないか。

・環境情報・学習ネットワークは、環境情報学習というふうに特定化しているので、環

境保全推進ネットワーク等大きな名称に変えれば良いのでは。 

・今までの問題点は企画調整や立案をするところがなく、実行部門しかないところであ

る。環境保全推進協議会が企画調整等を行えばよいので、実行部門はそのままの名称で

残しても良いのではないか。実態どおりに表現を変えて修正すればよい。 

・3ページ4の（ア）に、「現状の機能そのもの、組織そのものは存続させる。」と加え

れば良いのではないか。 

・協力員は、資料No.2の図の中では「行政」と「市民」の中間くらいに位置づけるよう

な形で良いのではないか。 

 

○事務局： 

・公園等管理協力会員のような方たちは「個性ある公園作り」というよりは、公園の清

掃等の業務を行政からの依頼を受けて頑張っている。今課題になっているのは、そうい

った方たちが企画等ができるかという点である。この図は、大きな観点からの企画は企

画・総合調整部門が行い、実行部門は具体的な細かい計画を立てて実行するということ

を表している。 

・誤解を招くので、なじまない、はずす等の表現を変えたほうが良い。 

・組織との連携作りがわかりづらいので、答申案の中に図も入れてほしい。本文の中に

「引用した」と一言入れればよい。 

・附帯意見の3ではエコプラザ西東京は機能として表現されているが、6では施設、場所

として書かれている。3を機能として書いてあるのならば他の文と混同してしまうので

表現の仕方を変えたほうが良いのでは。 

・環境保全推進協議会を設置して、環境基本計画における環境推進協議会および地球温

暖化対策地域推進計画における地球温暖化対策地域推進協議会の機能を移管して、これ

ら両協議会を廃止する、と明記すべきでは。 

・2ページ目の（3）の文章は順序が逆ではないか。また、主語がないので誰が何を行う

のかがよくわからない。事業者のことを言っているのか。 

・窓口を一本課する、という課題があるので、4ページの6の次くらいに7として、「環

境行政に関する行政内外の意見等の吸い上げを行う機関として、人員増加を行う等機能
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強化を図った上で、環境保全課を総合窓口とする」という一文を入れてはどうか。 

・附帯意見の6の「再度検討する」ということについて、現在いるエコプラザ西東京事

務嘱託員は、契約時の内容に、「民間・行政のコーディネートを担当する」といった業

務内容は含まれていないので、そこを再検討するということがわかるように直したほう

がいい。 

 

（質疑応答） 

○委員質問： 

附帯意見4の地域活動情報ステーションとは何か。実際にあるのか。 

 

○事務局： 

地域の市民団体や事業者の活動をHP等で紹介するために協働コミュニティ課が立ち上

げたものである。 

 

（2）その他 

多くの意見が出たので、これらを再検討するためもう一度審議会を開きたい。 

 

3 閉会 

○会長： 

次回は2月18日（金曜日）午後2時から開催する。会場はエコプラザを予定。通知は後

日郵送する。 

 

以上 

 

 


